

# 党史学习教育简报

第 20 期

四川工业科技学院庆祝中国共产党成立 100

周年活动暨党史学习教育领导小组办公室

2021 年 5 月 21 日

---

## 目 录

- ◆ “铭记历史 不忘党恩 紧跟党走”——学校成功举办庆祝建党 100 周年暨党史学习教育党史知识抢答比赛
- ◆ 教育学院党总支组织师生代表赴黄继光纪念馆开展党史学习教育主题活动
- ◆ 财经学院第二党支部开展党史学习教育主题讲座
- ◆ 体育学院党总支举行中心组学习会议

## “铭记历史 不忘党恩 紧跟党走”——学校成功举办庆祝建党 100 周年暨党史学习教育党史知识抢答比赛

为深入贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，积极践行学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的总要求，营造学党史、悟思想、办实事、开新局的浓厚氛围，以优异成绩庆祝建党一百周年，5月19日，我校在图书馆 D08 成功举办以“铭记历史 不忘党恩 紧跟党走”为主题的党史知识抢答赛。学校党委副书记、纪委书记倪霞莅临了比赛现场。出席抢答赛的还有党委组织部、直属马克思主义学院以及各二级学院相关党政负责人。参加党史抢答赛的共有来自各党总支、直属党支部的 12 只参赛队。整个竞赛内容包括了党史、新中国建设史、社会主义发展史和改革开放史，答题的形式分必答题和抢答题两大类，经过三轮比赛，活动共产生一等奖一名，二等奖二名，三等奖三名。教育学院党总支代表队以总分第一的优异成绩取得了一等奖。

通过抢答的形式学习党史，既生动又让人印象深刻，大家不仅学习了党史知识，更感受到党史知识背后的精神力量。此次党史知识抢答赛是学校党史学习教育系列活动之一，首次通过抢答赛的形式引导全校党员干部把党史学习融入日常工作中，进一步感悟思想伟力，深化对党的性质宗旨的认识，有助于广大同学树立正确党史观，达到学史明礼、学时

增信、学史崇德、学史力行的目的。抢答结束后，学校本届青马班学员给大家带来了两个反映党史经典题材的节目“中共一大”和“吃水不忘挖井人”，生动的展示了我党召开一大的惊险场面，诠释了“人民至上”的建党宗旨。对于帮助广大青年党员、广大共青团员正确认识党的性质、宗旨和历史使命，都有着十分重要的现实意义。

以赛促学、以赛促用，通过此次党史知识抢答赛的开展，展示了广大师生的精神风采，检验了我校党史学习教育的阶段性成果，进一步加深了广大师生对党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史的学习和领会，把我校党史学习教育推向了一个新高潮。

### **教育学院党总支组织师生代表赴黄继光纪念馆开展党史学习教育主题活动**

传承红色基因，坚定理想信念。5月14日上午，教育学院党总支赴全国爱国主义教育示范基地——黄继光纪念馆开展党史学习教育主题活动。党总支书记熊定永，总支委员李印平、李长福，教学办主任徐伟，学工办主任黄译漫，部分党员师生代表，第31期党校积极分子培训班学员代表、学生分会干部代表，各班级学生干部代表等参加了活动。本次活动将学习教育、专题培训、教研教改、微党课录制、重温入党誓词、缅怀英烈等环节和元素融合开展，全面深入推进

了党史学习教育向纵深发展，促进了师生对党史学习教育活动的深刻、正确认知，促进了课程思政的实践探索与思考，促进了大学语文教育内容与素材的丰富，促进了革命英烈先进事迹在学院师生中的广泛传播。从而多渠道、多角度加强统筹协作，形成合力，不断增强共产主义理想信念、社会主义核心价值观对青年师生的影响作用，促使他们自觉学习、弘扬伟大抗战与革命精神，积极主动向党组织靠拢，切实发挥党员先锋模范作用，践行初心使命，真正做到学党史、感党恩、跟党走。在整齐、响亮的重温入党誓词宣誓之后，大家怀着对英雄的无限哀思和崇高敬意有序离开纪念馆，踏上返程之路。从师生们坚毅的表情可以看出，在他们的心中一定有了更加坚定的信念和信心，更加明确的方向和目标。

### **财经学院第二党支部开展党史学习教育主题讲座**

5月14日下午，财经学院第二党支部在毓秀306开展党史学习教育主题讲座，学院全体党员、预备党员、入党积极分子参加了讲座。讲座由第二党支部书记赵绍雄主讲。讲座开始，赵绍雄强调了学习党史的必要性，紧接着对中国共产党的成立、毛泽东思想的基本形成、邓小平理论党的成形及新民主主义革命时期进行了细致的讲解。全体参会人员认真聆听，仔细记录。随后赵绍雄规范了各期积极分子的入党流程，并对做思想汇报的方式方法及相关内容展开了详尽的阐

述，强调了端正入党动机的重要性。此次讲座旨在让全体同学明白学习党史，规范入党流程，对早日成为正式党员，对继承和发扬光荣革命传统、党的优良作风，对提升自己的认识能力和解决实际问题的能力都是十分重要和有益的。

### **体育学院党总支举行中心组学习会议**

5月19日下午，体育学院党总支于绵竹校区教学楼205会议室召开中心组学习会议。中心组全体同志参加会议。会议由党总支书记何忠国同志主持。会上，首先组织全体同志观看了《中国共产党百年述职报告》短视频。短视频以纪实的手法回顾了中国共产党一百年来光辉历程，讴歌了党百年来的风光伟绩，每个党员看后感触颇深，大家表示一定要珍惜今天来之不易的美好生活，跟党走，感党恩，传承红色基因，牢记初心使命，教书育人，为人师表，努力搞好教育教学工作，为学校发展贡献自己的力量。最后，何忠国书记就前一阶段党史学习教育、建党百年庆祝系列活动开展情况进行了小结，对大家所做工作所取得的成绩给予充分肯定，对下一阶段总支工作进行了安排部署并提出了新的要求。

---

报：省教工委办公室

送：校领导

发：校内各党总支、直属党支部、各部门

---